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Proiectul de cercetare - dezvoltare ADER 2.4.1
 Titlul proiectului:” Menţinerea biodiversităţii la
 plantele medicinale şi aromatice prin conservarea şi îmbogăţirea
 colecţiei de resurse genetice şi producerea de sămânţă din categoriile biologice
 superioare pentru speciile reprezentative zonei de deal şi de munte”
 Coordonatorul proiectului: Staţiunea de Cercetare Dezvoltare Agricolă Secuieni
 Responsabil proiect: dr.ing. Druţu Adina-Cătălina
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Faza 1/2015:Organizarea cercetărilor, documentare şi elaborarea fişelor tematice în vederea bunei
 derulări a proiectului
 1.Obiectivul proiectului: Stabilirea unor tehnologii de cultura la speciile Cassia angustifolia Vahl.
 (siminichie), Dracocephalum moldavica L., Primula officinalis L. si extinderea culturilor de alte
 specii valoroase de plante medicinale si aromatice.
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2.Rezultate preconizate pentru atingerea obiectivului: înfiinţarea unor experienţe, documentare în vederea întocmirii fişelor tematice, întocmirea acestora şi achiziţia de echipamente de cercetare-dezvoltare.
 3.Obiectivul fazei: Organizarea cercetărilor, documentare şi elaborarea fişelor tematice în vederea bunei derulări a proiectului
 4.Rezultate preconizate pentru atingerea obiectivului fazei: Raport ştiinţific şi tehnic, fişe tematice, variante experimentale şi schiţa experienţelor.
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5.Rezumatul fazeiÎn cadrul acestei etape, în planul de realizare a proiectului au fost prevăzute
 cinci activităţi toate fiind realizate în această fază, deşi ca durată a fost cea mai scurtă etapă. S-a întrunit echipa de cercetare a proiectului, la INCDA Fundulea, unde s-a stabilit concret modul de lucru, respectarea obiectivelor precum şi stabilirea tehnicii experimentale şi de prelucrare, raportare şi publicare a datelor obţinute în cadrul proiectului. În această etapă s-au organizat cercetările, s-a făcut documentarea şi elaborarea fişelor tematice pentru fiecare partener. Documentare s-a efectuat la bibliotecile proprii ale instituţiile participante în proiect, la biblioteca Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Iaşi şi la biblioteca Centrului de Cercetări Biologice ”Stejarul” Piatra Neamţ. Aceasta s-a efectuat şi de pe internet şi a vizat modul de creştere şi dezvoltare a plantelor noi ce se vor introduce în cultură, în ţara de provenienţă, tehnologia de cultivare precum şi răspândirea acestora în lume. Tot în această etapă a avut loc achiziţia unor echipamente de cercetare –dezvoltare care au fost prevăzute în lista de echipamente de achiziţionat din contract şi care sunt strict necesare în derularea proiectului în etapele următoare atât la unitatea coordonatoare de proiect cât şi la partenerii proiectului.
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În cadrul acestei faze, la S.C.D.A. Secuieni (Coordonatorul proiectului) au fost prevăzute în planul de realizare al proiectului cinci activităţi şi anume:
 Activitate 1.1 Întrunirea echipei de implementare a proiectului în vederea stabilirii tehnicii experimentale şi de prelucrare, raportare şi publicare a datelor.În cadrul acestei etape, pe data de 29.10.2015, o parte din membrii echipei de implementare a proiectului s-au reunit la INCDA Fundulea pentru a stabili concret modul de lucru, respectarea obiectivelor precum şi stabilirea tehnicii experimentale şi de prelucrare, raportare şi publicare a datelor obţinute în cadrul proiectului. Totodată, s-a semnat şi subcontracul de finanţare încheiat între SCDA Secuieni (CP) şi INCDA Fundulea (P2).
 La aceasta întrunire a participat atât directorul de proiect cât şi responsabilii din partea celor doi parteneri. Pe lângă discuţiile avute în cadrul acestei întruniri de lucru, echipa de la SCDA Secuieni a primit şi material de înmulţire (butaşi, stoloni, seminţe) la o serie de specii de plante medicinale în vederea diversificării colecţiei deja existente.
 De asemea, s-a parcurs tot planul de realizare a proiectului din cadrul contractului punctându-se fiecare activitate în parte, toate machetele de monitorizare elaborate de MADR cu privire la modul de predare a fazei în curs. S-a mai discutat despre necesitatea producerii de sămânţă la principalele specii solicitate pe piaţă.
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Activitate 1.2. Organizarea cercetărilor, documentare şi elaborarea fişelor tematice pentru fiecare partener.
 Plantele medicinale şi preparatele făcute din acestea ocupă un loc important în viaţa sănătoasă a omului şi animalelor. Un mare număr de preparate provin din plante. 77 % din preparatele pentru boli cardiovasculare şi 74% din preparatele pentru boli digestive sunt obţinute din plante. Cultura plantelor medicinale este importantă şi prin faptul că acestea sunt, de regulă, culturi ecologice sau chiar biologice.
 Datorită aplicării principiilor de viaţă ecologică a oamenilor, o pondere mare în alimentaţie precum şi în medicină o au, plantele cultivate ecologic sau biologic. În ultimul timp, în industria farmaceutică şi cosmetică, se utilizează tot mai mult materie prima vegetală provenită din zone rustice, nepoluate, cum sunt numeroase şi în ţara noastră. Se ştie că marile companii farmaceutice sau cosmetice occidentale cumpără diverse produse vegetale, mai ales plante medicinale recoltate din flora spontană, din ţările în care încă nu s-a aplicat o chimizare intensă a agriculturii.
 Prin cultura plantelor medicinale se pot valorifica unele terenuri mai puţin productive, asigură cultivatorilor însemnate venituri, pot fi valoroase plante ornamentale sau melifere, iar recolta de plante medicinale constituie un important material de export.
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Amplasarea experienţelorStaţiunea de Cercetare Dezvoltare Agricolă Secuieni este situată în partea
 de S-E a judeţului Neamţ, între coordonatele geografice de 2605´longitudine estică, 4605´ latitudine nordică. Din punct de vedere agrosistemic, teritoriul aparţine Podişului Central Moldovenesc. Zona pe care o deserveşte staţiunea prin aplicabilitatea rezultatelor experimentale, corespunde în cea mai mare parte cu teritoriul administrativ al judeţelor Neamţ, Bacău şi partea de nord a judeţului Vrancea, care fac parte din marea treaptă a dealurilor şi podişurilor din faţa Carpaţilor, purtând amprenta unor evoluţii îndelungate şi complexe a condiţiilor variate în care s-au manifestat factorii geografici şi a dinamicii actuale ale acestora.
 Temperatura, ca element climatic, constituie în majoritatea cazurilor un factor determinant, deoarece limitează arealul de răspândire al plantelor condiţionând direct creşterea plantelor şi dezvoltarea lor. Ea exercită o influenţă mai mare asupra proceselor fiziologice ce au loc în plantă, asupra anumitor funcţii ale acestora, asupra fazelor de vegetaţie şi asupra trecerii prin fazele de dezvoltare. Există pentru fiecare plantă, organ al plantei sau fază de vegetaţie o temperatură optimă. Cu cât depărtarea de acestea este mai mare cu atât dezvoltarea plantelor este stânjenită mai mult iar recoltele scad simţitor.
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Teritoriul I.N.C.D.C.S.Z. Braşov face parte din câmpia premontană a Bârsei situată în colţul de sud-est al Ardealului, ca o depresiune întinsă şi înconjurată de munţi. La est, sud-est şi sud este delimitat de cercul carpatic prin munţii Buzăului, Ciucaş, Piatra Mare, Cristian de Bucegi, la nord - vest de Piatra Craiului, la vest de Măgura Codlei, iar la nord de Munţii Perşani şi Baraolt.
 Împreună cu aceştia şi cu o parte din depresiunea Ciucului, Ţara Bârsei formează o unitate geografică bine conturată şi străbătută de la un capăt la altul de râul Bârsa. Ţara Bârsei pare un imens platou, un şes al munţilor formând un “amfiteatru natural”.Geografic, Ţara Bârsei se întinde de la 45o27’ până la 46o00’ latitudine nordică şi de la 26o10’ până la 26o13’ longitudine estică. Altitudinea este cuprinsă între 550 m la Bod şi 722 m la Zărneşti. Suprafaţa Ţării Bârsei măsoară 2406 km2.
 Ţara Bârsei se află în zona de tranziţie dintre climatul mediteranean şi climatul continental, manifestându-şi influenţa ambele tipuri climatice, iar mersul vremii este hotărât de predominarea uneia sau alteia dintre aceste influenţe.
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La I.N.C.D.A. Fundulea există o colecţie valoroasă de specii medicinale şi aromatice constituită din 120 de specii medicinale şi aromatice (din 28 familii botanice), specii autohtone şi specii din alte regiuni geografice aclimatizate la noi în ţară. Colecţia cuprinde 77 specii perene, 8 specii bienale şi 35 specii anuale. Un plus de valoare pentru colecţia de la Fundulea îl aduc soiurile româneşti pe care le deţine (30 de soiuri din 18 specii). De altfel, cercetătorii de la această instituţie de cercetare sunt în continuare preocupaţi de îmbogăţirea cu specii noi, care să prezinte certe virtuţi terapeutice şi care să poată fi surse noi de materii prime, principii active şi arome sau coloranţi.
 Colecţii de plante medicinale şi aromatice au toate instituţiile partenere în proiect iar îmbogăţirea cu specii noi este un obiectiv comun şi foarte important.În paralel cu conservarea speciilor pe care le deţinem trebuie să identificăm şi specii noi cu valoare terapeutică, alimentară şi industrială ridicată care să fie introduse în circuitul agricol şi să răspundă cerinţelor moderne ale utilizatorilor.
 La I.N.C.D.A. Fundulea în perioada aceasta s-au efectuat lucrări de condiţionare a seminţelor recoltate din colecţie.
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La S.C.D.A. Secuieni cât şi la INCDCSZ Braşov s-a amplasat în această toamnă o experienţă care are ca scop stabilirea epocii optime de semănat la specia Cassia angustifolia Vahl. (siminichie) în condiţiile de deal şi munte.
 Experienţa este monofactorială, variantele experimentale fiind următoarele:V1 – semănat în ultima decadă a lunii octombrie;V2 – semănat în prima decadă a lunii noiembrie;V3 – semănat în urgenţa I (sfarsitul lunii martie- inceputul lunii
 aprilie);V4 – semănat în urgenţa II (a doua decada a lunii aprilie- a treia
 decada a lunii aprilie);V5 – Semănat în ultima decadă a lunii aprilie – începutul lunii mai.
 În această toamna s-a semănat doar varianta 1 şi varianta 2, celelalte urmându-se a se semăna în primăvara anului următor.
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La I.N.C.D.C.S.Z. Braşov s-a amplasat o experienţă bifactorială care are ca scop stabilirea epocii optime de semănat la specia Malva sylvestris L. în condiţiile de la I.N.C.D.C.S.Z. Braşov. La această specie sămânţa a fost recoltată din flora spontană din zona Braşovului.
 A – distanţa între rânduri cu graduările: 50 cm, 50cm; B – distanţa între plante pe rând: 25cm;C – lungimea repetiţiei: 500cm;
 V1 – semănat în ultima decadă a lunii octombrie - 30.10. 2015;V2 – semănat în prima decadă a lunii noiembrie - 06.11.2015;
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Achiziţia de echipamente de cercetare-dezvoltare
 În cadrul acestei etape, la SCDA Secuieni (CP) s-a achiziţionat o serie de utilaje şi echipamente necesare activităţii de cercetare din cadrul proiectului.
 În vederea multiplicării unor soiuri de plante medicinale şi aromatice create la SCDPMA Fundulea ne-a fost necesară o semănătoare de tip SPC pentru a semăna culturile care se seamănă în rânduri rare în cadrul proiectului.
 Totodată s-a achiziţionat şi un motocultor + accesorii (remorcă 800 kg, freza şi echipament de erbicidat cu rezervor de 300 l) ce sunt strict necesare în cadrul derulării proiectului. Deoarece pe suprafeţele experimentale nu se folosesc decât utilaje de mici dimensiuni s-a impus achiziţia acestui motocultor.
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Remorca este strict necesară pentru transportul materialelor în câmpul experimental cât şi pentru transportul materiei prime recoltate (herba, seminţe) către spaţiile de condiţionare, uscare şi prelucrare.
 O altă achiziţie în cadrul proiectului este o motocositoare pentru plante necesară cosirii plantelor pentru seminţe (pe suprafeţe mai mici cosirea plantelor se efectuează în două faze, prima fază fiind cosirea sau tăierea plantelor de la nivelul solului). De asemenea, motocositoarea ne este necesară şi la toaletarea câmpului experimental şi eliberarea solului de resturi vegetale. Toate aceste echipamente s-au achiziţionat prin SEAP.
 Freza este necesară lucrărilor de pregătire a patului germinativ, precum şi a unor lucrări de înntreţinere (a cărărilor experimentale). Echipamentul de erbicidat se va folosi atât pentru suplimentarea deficitului de apă (dacă e cazul), dar şi pentru erbicidarea culturilor.
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La INCDCSZ Braşov (P1) în această etapă s-a achiziţionat unu laptop şi a un aparat foto pentru înregistrarea şi centralizarea datelor din teren. Achiziţia s-a făcut prin selecţia de oferte.
 La INCDA Fundulea (P2) s-a achiziţionat un motocultor şi o cositoare strict necesare desfăşurării activităţilor de cercetare din cadrul proiectului.
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Concluzii şi propuneri pentru continuarea proiectului
 1. Întâlnirea echipei de implementare a proiectului a fost de bun augur pentru toti partenerii implicati in proiect şi propunem ca pentru o bună derulare a proiectului să se facă mereu vizite de lucru la fiecare partener.
 2. Documentare a avut loc în biblioteci a unor unitati de invăţământ şi cercetare de prestigiu şi drept urmare recomadăm o bună colaborare cu aceste unităţi pe perioada de derulare a proiectului.
 3. Unităţile partenere în cadrul proiectului au responsabili cu o experientă vastă în cercetarea plantelor medicinale şi aromaticde, precum şi în derularea proiectelor de cercetare ceea ce va duce la derularea cu succes a proiectului.
 4. Este necesară continuarea cercetărilor pentru noile specii propuse a fi introduse în cultură în condiţiile termice şi hidrice de la I.N.C.D.C.S.Z. Braşov şi SCDA Secuieni.
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5. De asemenea, este imperios necesar pentru a extinde suprafeţele cultivate cu plante medicinale şi aromatice, multiplicarea soiurilor din categorii biologice superioare la I.N.C.D.A. Fundulea.
 6. I.N.C.D.C.S.Z. Braşov va continua cercetările la speciile noi introduse în cultură şi va produce material de înmulţire în seră în vederea extinderii culturilor cu aceste specii.
 7. La speciile noi introduse în cultură vom stabili modul optim de înmulţire norma de sămânţă la ha, epoca optimă de semănat, distanţa optimă de semănat în vederea stabilirii tehnologiei de cultivare.
 8. Pentru ca implementarea proiectului să se facă cu succes prin atingerea tuturor obiectivelor vor fi necesare atat resurse umane de specialitate dar şi resursele materiale prevăzute în propunerea de proiect, dar nu în ultimul rând vom avea nevoie de condiţii climatice favorabile creşterii şi dezvoltării plantelor medicinale.
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Deviz cadru postcalcul – Total la contractul de finantare nr. 241/01.10.2015. faza 1/2015
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Nota de fundamentare a manopereiFaza 1/2015
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Categorii de cheltuieli prevăzute pentru realizarea proiectuluiFaza 1/2015
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